



2014中国浙江·宁波人才科技周开幕 我市发布人才紧缺指数—— 汽车及零部件、金融领域最缺人才

一年一度的中国浙江·宁波人才科技周昨天拉开帷幕，宁波再掀“智”大潮。在昨天下午举行的新闻发布会上，我市发布了第八轮人才紧缺指数。其中，汽车及零部件和金融两个领域最“缺才”，生命健康、新材料、节能环保等新兴产业的人才紧缺程度也较高。

记者 苏钧天

与2013年相比，今年我市重点领域人才紧缺状况整体稳定。一般来说，产业综合紧缺程度位于0.5左右较为理想，过高说明产业人才全面紧缺，过低则说明产业发展乏力，人才需求不足，今年我市并未出现指数过高或者过低的领域。

指数显示，节能环保等16个领域处于0.5~0.6之间，占总量的72%；处于0.4~0.5的有文化与创意等6个领域，占总量的28%。

从历年数据对比来看，汽车及零部件和金融两个领域，综合紧缺指数连续3年超过0.55警戒线，生命健康、新材料、节能环保等新兴产业的人才紧缺综合指数也连续2年超过0.53。

本轮指数研究中，确定紧缺岗位587个。在587个紧缺岗位中，综合紧缺指数在0.5以上的岗位有396个，比例是67.5%。其中，属于红色预警（综合紧缺指数为0.9）的“极度紧缺”岗位有7个，分别是新材料领域的材料工程师，主要是纳米、高分子、金属、复合等方向；建筑与工程领域的一级建造师；电子商务领域的电商运营总监/经

理等；纺织服装产业的资深服装设计师（海外）；生命健康及制药领域的医疗器械研发、新装备领域的自动化装备项目总监/高级项目经理；汽车及零部件领域的项目经理。

另外，属于橙色预警（综合紧缺指数在0.8以上）的“非常紧缺”岗位有数控注塑班长、电子工程师、会展策划师等35个；属于黄色预警的“相当紧缺”岗位共有保健品研发、漫画主笔等86个。

考虑到高层次科技创新人才、高技能人才和高层次企业经营管理人才（“三高”人才），在紧缺人才岗位中的比重较高，以及我市海外高层次人才需求不断加大，本轮指数特别对“三高”人才和海外人才进行了重点分析。

从岗位来看，产业高技术、高技能人才供需保持稳定，各领域工程师、设计师等技术研发岗位，以及高级工以上的高技能人才岗位数量达到232个。与上年相比，岗位数量和占比均有所下降。与企业经营战略、物流、营销、财务管理、人力资源等生产经营活动相关的高管、经理等岗位数量达到191个，占总量的32.5%，比重大幅提高；各领域项目经理、项目经理工程师等岗位需求依然较大。

我市发布第二轮紧缺人才培养导向目录

本报讯（记者 苏钧天）昨天的发布会上，我市还发布了第二轮紧缺人才培养导向目录。

从导向层次看，我市培训需求旺盛，市场增长空间巨大。在列入导向目录的全部271类项目中，代表急需紧缺的五星级全面开发类17个，如电商网店运营、高效执行力、视频后期制作、动漫设计CG插画、安全生产管理资格、一级建造师等。

从产业分布上看，排在供小于求产业前

三位的类别依次是商务与贸易、金融、经营管理，去年显示供给不足的会展与旅游、创意设计、化工等产业针对性较强的培训项目，今年仍然显示供给不足。

另外，目录指出，随着部分职业资格许可和认定的行政审批逐步取消，相关机构急需转型。学历提升项目在整个培训市场中所占份额不足10%，但由于行业准入门槛和运营成本较低，以及网络教育模式的全面推广，原来供求平衡的局面，面临供大于求的困境。

“3315计划”让人才在宁波梦想成真

本报讯（记者 苏钧天）溅射靶材、光学膜、石墨烯，这些“高精尖”的材料与技术以往都被国外垄断，今天都已在宁波“生根发芽”，而这些企业的创办者或技术的核心人员很多都是通过“3315计划”引进的。

我市在2011年启动实施高端创新创业团队和海外高层次人才引进“3315计划”。4年来，成功引进集聚了一大批紧缺急需的科技领军人才。目前，有84个高端团队和251名海外人才入选“3315计划”，48人入选“国千”、128人入选“省千”。

截至去年年底，“3315计划”人才共创办企业122家，76家已经实现销售，累

计销售近45亿元，近3年年均增长60%；累计实现利润4.6亿元，近3年年均增长101.8%，26家企业年销售额突破1000万元、7家突破1亿元，14家企业已被认定为高新技术企业，10家企业计划在3~5年内上市，其中江丰电子、激智科技、泰来环保等3家企业正在做上市准备工作。

据悉，宁波正在针对宁波城市经济、都市经济发展的需求，抓紧研究制定“泛3315计划”，加大政策创新力度，大力引进以国内人才为重点的文化、教育、卫生、金融、创意、电商、猎头等领域高层次人才，将“3315计划”打造成海内外人才引进并重的品牌政策。

{ 享受生活 · 享受选择 }

GRAND DRAGON

威龙·橡木桶干红

GRAND DRAGON
CABERNET SAUVIGNON
威龙干红葡萄酒
赤霞珠橡木桶陈酿
1994

烟台威龙葡萄酒股份有限公司
YANTAI WEILONG GRAPE WINE CO., LTD.